

## ВЫСТУПЛЕНИЕ Н. С. ХРУЩЕВА ПО РАДИО И ТЕЛЕВИДИНИЮ

12 апреля у голубых экранов и радиоприемников собрались десятки миллионов жителей Москвы, Ленинграда, Киева, Минска, Свердловска, Волгограда и других городов страны. С большим вниманием слушали они выступление Первого секретаря ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР тов. Н. С. Хрущева, рассказавшего о поездке советской партийно-правительственной делегации в Венгерскую Народную Республику.

Выступление товарища Н. С. Хрущева транслировалось по системе штервидения и евровидения для телезрителей ряда европейских стран.

(ТАСС)

## ДЕЛЕГАЦИЯ ПОЛЬШИ В МОСКВЕ

В МОСКВУ по приглашению Центрального Комитета КПСС и Советского правительства 13 апреля прибыла с официальным дружеским визитом партийно-правительственная делегация Польской Народной Республики. Ее возглавляют Первый секретарь Центрального Комитета Польской Объединенной рабочей партии товарищ Владислав Гомулка и председатель Совета Министров Польской Народной Республики товарищ Юзеф Циранкевич.

На Внуковском аэродроме делегацию встречали Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев и другие советские руководители.

Товарищи Н. С. Хрущев и В. Гомулка обменялись речами.

(ТАСС)



На Рязанском заводе сельскохозяйственных машин налажено производство культиваторов-окунников КОН-2,8П с приспособлением для подкормки минеральными удобрениями картофеля и сахарной свеклы.

На снимке: слесарь А. Сидоров собирает культиватор КОН-2,8П.

Фото В. Кунова.

# ОРГАНИЗОВАННОСТЬ — ЗАЛОГ УСПЕХОВ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



Орган парткома Шахунского производственного колхозно-совхозного управления и горкома КПСС районного и городского Советов депутатов трудящихся

Год издания 2-й  
№ 61 (361)

Среда, 15 апреля 1964 года

Цена 2 коп.

## ВЕСНА БОЛЬШИХ НАДЕЖД

Сельхозартели имени Чкалова и «Дружба» были соседями. Оба они значились в числе отстающих хозяйств управления. Сама жизнь подсказала, что небольшими хозяйствами трудно выбиться в короткий срок из отстающих хотя бы в середняки. Поэтому недавно на общем собрании члены обоих колхозов решили слиться в единое хозяйство, присвоив ему название «Дружба».

Скрывать нечего, дел в объединенном хозяйстве намного прибавилось. Ведь только сев в этом году нам нужно произвести на 912 гектарах. Для этого подготовлены все имеющиеся тракторы. В бригадах бывшего колхоза имени Чкалова отремонтирован прицепной инвентарь, а к 20 апреля он будет подготовлен полностью во всей артели.

Для выращивания картофеля и кукурузы у нас созданы три механизированных звена, возглавляемые опытными механизаторами коммунистом Иваном Борисовичем Беляевым, Борисом Андреевичем Груздевым и Ни-

колаем Михайловичем Виноградовым. Они обязались без затрат ручного труда вырастить на 100 гектарах картофель и на 30 гектарах кукурузу. Всей необходимой для этого техникой звенья обеспечены и ждут выхода в поле.

В настоящее время в сельхозартели составлены технологические карты. Каждое поле на учете, какую культуру и как на нем сеять, сколько внести минеральных и местных удобрений. Например, на 30 гектаров льна в Буренинской бригаде заготовлено и будет внесено по 45 центнеров азотных, фосфорных и калийных удобрений. На каждый из 100 гектаров картофеля внесем по 20 тонн навоза, 1 центнеру фосфорных и 3 центнера калийных удобрений. Мы имеем все возможности, чтобы внести именно такое количество под указанные культуры. В сельхозартели заготовлено 1700 тонн навоза и 218 тонн минеральных удобрений. Правда, минеральными удобрениями придется поделиться с нашим пополне-

нием. Ведь там их было завезено всего семь тонн.

Немного затянулись мы с сортировкой семян. Подвела обезлпка. Это то, что каждый день значался разный механизатор для обслуживания сортировки «ОС-4,5». Надлежащего ухода по этой причине за машиной не было, триера совсем не включались в работу. Сейчас закрепили за машиной коммуниста Александра Михайловича Виноградова, полностью произвели ее ремонт и к 18 апреля все оставшиеся семена доведем до посевных кондиций.

Идет весна. Для нас это весна больших надежд. В этом году мы надеемся собрать в среднем по 9—10 центнеров зерновых и 100 центнеров картофеля с гектара. Добиться этого можно, если сумеем быстро и качественно провести сев. А для успешного проведения сева у нас имеются все возможности, и мы их полностью используем.

Л. Елнин,  
председатель колхоза «Дружба».

## ЗА 7 ДНЕЙ!

Механизаторы нашего колхоза приняли обязательство: закончить сев на всех 779 гектарах за 7 рабочих дней.

Для успешного проведения посевной у нас есть все возможности. Бригада полностью обеспечена техникой в количестве 5 тракторов и всем необходимым прицепным инвентарем. Доведены до посевных кондиций семена. Сейчас ведется их протравливание.

За каждым трактором закрепили двух механизаторов. Так что двухсменная работа машин будет обеспечена. Большинство трактористов имеет немалый опыт, но есть и новички, только что окончившие школу всеобща. Над ними берут шефство старые механизаторы. Михаил Андреевич Безруков, например, будет шефствовать над своим напарником Алексеем Павловичем Сорокиным. Они обязались выполнять нормы выработки на 110—115 процентов. А это значит, что им придется засеять по 25—26 гектаров в день.

А. СОЛОВЬЕВ,  
бригадир тракторной бригады колхоза «Авангард».

## УКРУПНЕНИЕ КОЛХОЗОВ

Лопатинская сельхозартель «Коммунар» влилась недавно на правах одной комплексной бригады в верховскую сельхозартель «Заветы Ильича».

Объединились также в один колхоз сельхозартель «Движение» и «Гигант». Новому колхозу дано название «Гигант» с центральной усадьбой в деревне Сухой овраг. Правление укрупненного колхоза возглавляет М. А. Лазарцев.

## Сельхозартель имени Литвинова в текущем году планирует провести сев яровых на площади 1500 гектаров. Из них только зерновыми будет занято 1060 гектаров. Как же подготовились литвиновцы к этому наступлению?

Хотя в прошлом году был получен низкий урожай зерновых, хозяйство имеет в полной потребности собственные семена всех культур. Сейчас почти все они доведены до классного состояния. В целях повышения жизнеспособности и оздоровления семенного материала, организован воздушный обогрев семян. Кладовщики семенных складов ежедневно проветривают помещения, перелопачивают зерно. Для протрав-

ливания семян имеются в запасе ядохимикаты. Контроль за сохранностью семян постоянно ведут члены правления колхоза.

Чтобы осуществить переход на сплошные сортовые посевы, для семеноводческой бригады в порядке обмена завезено за зимний период 40 тонн сортового овса, 5 тонн гороха и 4 тонны картофеля.

Значительно больше прошлогоднего заготовлено в хозяйстве местных и минеральных удобрений. На полях бригады заштабелевано 10 тысяч тонн навоза и торфо-навозных компостов. Для подкормки озимых и льна

имеется 257 тонн минеральных удобрений и 25 тонн золы.

На весеннем севе будет работать 15 тракторов. Сейчас 11 из них стоят в полной готовности, а 4 последних заканчивают ремонтировать. Учитывая большую нагрузку на зерновые сеялки, механизаторы решили восстановить и все старые сеялки. На днях ремонт их также завершится.

С 10 апреля все подготовленные машины поставлены на предпосевную профилактику с тем, чтобы устранить все малейшие неисправности.

По почину арзамасцев механизированное звено, возглавляемое ком-

мунистом Павлом Ивановичем Зориним, взяло в свои руки возделывание кукурузы и сахарной свеклы на площади 60 гектаров.

Настроение людей боевое. Введенный с января месяца текущего года хозяйственный расчет в бригадах значительно повысил трудовую активность колхозников.

Есть полная уверенность в том, что труженики колхоза имени Литвинова проведут сев яровых в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

Д. Лебедев.

## ПОЧЕТНАЯ ПРОФЕССИЯ

Почетная профессия на железнодорожном транспорте — машинист локомотива. Ему доверено перевозить грузы, необходимые для промышленности, строительства, сельского хозяйства. Ему во многом обязаны всеми удобствами путешествий в поездах пассажиры.

Больше 35 лет работает на железной дороге машинист локомотива Михаил Филиппович Коротаяев, 24 года из них отдал он локомотивному депо станции Шахунья.

Трудовой путь Михаил Филиппович начал кочегаром в 1929 году. Потом был помощником машиниста, а с 1937 года беспрерывно трудится в должности машиниста локомотива.

Все эти годы он много и упорно учился, передавал свои знания молодым железнодорожникам.

Его бывший ученик Николай Степанович Одиноких — один из лучших машинистов нашего депо. Он имеет право обслуживать все виды тяги, за отличную работу награжден орденом Ленина и удостоен звания «Почетный железнодорожник».

Старый машинист заслужил большую славу.

Он награжден орденом Трудового Красного Знамени, медалями «За трудовую доблесть» и «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов», значком «Отличный паровозник».

Трудолюбивый, настойчивый, по-хорошему спокойный, Михаил Филиппович не спавал перед трудностями, когда Горьковская магистраль переводилась на новый вид тяги — тепловозы и электровозы. Понимая, что для переквалификации на электровозника у него не хватает знаний, машинист обратился за помощью в вечернюю школу. Он поступил в ускоренный класс, и в этом году получил восьмилетнее образование, а сейчас, хотя ему уже 53 года, успешно овладевает электровозной техникой на курсах в городе Горьком.

Коллектив нашего депо уверен, что этот замечательный человек своего добьется. Он будет водить электровозы.

**Н. Уржумов,**  
секретарь парторганизации локомотивного депо.

## ПЕРЕДОВЫМИ МЕТОДАМИ

Малые комплексные бригады нашего мастерского участка Механизированного лесопункта Шахунского леспромхоза с большим подъемом трудятся над выполнением государственного плана по заготовке и трелевке леса.

Лучших показателей в первом квартале добилась бригада В. Павлова, первая в леспромхозе освоившая челночный способ трелевки. За три месяца она заготовила и стрелевала 2553 кубометра хлыстов, вместо 2110, предусмотренных заданием. Квартальный план выполнила на 120 процентов.

Хорошо работают сам бригадир (он вальщик), тракторист В. Кожин, сучкорубы В. Храмцов, М. Кожина.

На 116 процентов выполнила квартальный план бригада А. Шишкина. Она заготовила 2290 кубометров древесины.

Сейчас на нашем участке нет ни одной бригады, которая бы не справлялась с заданием. Малые комплексные К. Кузнецова, А. Заузолкова и М. Шишкина — все они трудятся с огоньком.

**П. Ермялов,**  
мастер лесозаготовок.

Ветлужский леспромхоз — предприятие

небольшое, но на нем работают такие же советские люди, как и везде. В своем труде они идут в ногу со всей нашей страной. Их успехи отражают высокое стремление трудящихся нашей Родины встретить достойно праздник Первое Мая.

План первого квартала по выпуску валовой продукции выполнен предприятием 25 марта на 108,5 процента. Сверх программы госпредприятия получило от леспромхоза на 32 тысячи рублей лесоматериалов. Жители го-

родов области дополнительно к плану получили от мебельщиков на 7400 рублей промышленных товаров. Леспромхоз не имеет перерасхода фондов заработной платы, увеличил производительность труда и комплексную выработку на тракторосмену.

Хорошими успехами встретили лесозаготовители апрель. Бригада Б. Поткина, например, на своем участке (Б.-Какша) в результате внедрения метода узких лент с применением челночной трелевки, довела ежедневную выработку на трактор до 40 кубометров при сорти-

## „ПОЛЕТ-2“ — В ПОЛЕТЕ

Сообщение ТАСС

В соответствии с программой освоения космического пространства в Советском Союзе 12 апреля произведен очередной запуск управляемого маневрирующего космического аппарата «Полет-2». Запуск произведен в целях дальнейшего совершенствования космических аппаратов, позволяющих осуществлять широкое маневрирование во всех направлениях, и отработки вопросов, связанных с решением задачи сближения и встречи объектов в космосе.

После отделения от ракеты-носителя из баллистического полета космический аппарат с помощью специальной двигательной установки был выведен на исходную орбиту, и в соответствии с программой осуществил многократные маневры в различных направлениях. В результате выполнения одного из маневров, произведенного в районе экватора, космический аппарат значительно изменил угол наклоения к плоскости орбиты.

После выполнения всей программы маневрирова-

ния конечная орбита аппарата «Полет-2» имеет высоту в апогее 500 километров и в перигее — 310 километров.

В процессе полета космического аппарата осуществлялись многократные развороты аппарата и ориентация его по заданной программе.

Бортовая аппаратура «Полета-2» работает нормально.

Запуском этого космического аппарата в Советском Союзе сделан еще один важный шаг в освоении космического пространства.

## ОНИ ИДУТ ВПЕРЕДИ



Одной из передовых бригад по пошиву верхнего женского платья Шахунского комбината бытового обслуживания, возглавляемой В. Соколовой, присвоено звание коммунистической.

Вы видите на снимке эту бригаду. В центре — закройщица Н. Голубева.

Фото Н. Матвеевой.

## ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

### „Ремонтируйте сами“...

В нашем доме № 3 по улице Воробьева станции Пижма живут одни пенсионеры и инвалиды. В настоящее время дом не отвечает необходимым жилищным требованиям. Обваливается штукатурка как с наружной, так и с внутренней стороны. На жалобы жителей комен-

дант А. Н. Гагарина и начальник ЖКО Е. Ф. Семерюка отвечают коротко: ремонтировать вы должны своими силами, так как денег на это не отпускается.

Мы с этим не согласны!

**В. Захаров,**  
пенсионер.

## НАСЛЕДНИКИ ВЕЛИКОГО ПОЧИНА

ментной вывозке. Рабочие заготовили 1011 кубометров, вместо 723. Это составляет 139,8 процента к плану.

12 апреля 1949 года состоялся первый субботник. Со времени этого великого почина прошло 45 лет. Сейчас не найдешь в стране предприятия, где бы не ширилось движение за коммунистический труд. В Ветлужском леспромхозе почетное право называться коллективом коммунистического труда первой заслужила бригада по обивке мягкой мебели Владимира Ивановича Беляева. Рабочим этой

бригады вручены недавно дипломы ударников.

В передовом отряде рабочих идут Н. Горбунов, В. Серебряков, П. Иванов, комсомольцы В. Жарков, В. Кудрявцев и Р. Голубева. Большим авторитетом в леспромхозе пользуется Федот Максимович Складенко. Хороший специалист, трудолюбивый человек, он внедрял на предприятии метод узких лент, вот уже два года перерабатывает нормы. На таких людей равняются многие лесозаготовители города Ветлуги.

**Н. Семенова.**

## РАВНЕНИЕ НА МАЯК!

### ЧЕТВЕРТЬ ВЕКА НА ПОСТУ

Мартовским днем 1939 года в отдел кадров Сявского лесохимкомбината вошла девушка.

— Мне бы на работу, — неуверенно произнесла она.

— А какую вы имеете специальность?

— Никакой.

— Да, это хуже. Однако, ничего — дело поправимое. Пойдете учеником дежурного по щиту?

— Охотно.

Так Александра Васильевна Головкина впервые вышла в далекий трудовой путь. Много воды утекло с тех пор. Много событий произошло в жизни. Порою встречались такие трудности, преодолеть которые, казалось, было невозможно. Однако она не падала духом.

В те дни, когда над нашей страной висели грозные тучи войны, молодая производственница все делала для того, чтобы внести свой вклад в победу над врагом.

С наименьшим старанием работает Александра Головкина и в послевоенные годы. Она постоянно совершенствует свое мастерство. От ученика выросла до старшей дежурной щита управления. Ей неоднократно присваивалось звание «Лучшая щитовая». В трудовой книжке записано несколько благодарностей. Ее имя занесено в Книгу почта.

Честно и добросовестно выполняет она и все поручения, которые даются общественными организациями.

По делам Александра Васильевна Головкина пользуется большим авторитетом у своих товарищей. Она является нашим маяком. И в жизни, и в труде.

**В. Назимиров,**

## ЗНАМЯ ТРУДА

2 стр. 15 апреля 1964 г.

# РЕЛИГИЯ, ДОБРО И ЗЛО



Доярка Александра Емельяновна Слостникова — одна из передовых в сельхозартели «Память Ленина». Она — маяк колхозного производства. На снимке: А. Е. Слостникова.

## ДРУЖНАЯ РАБОТА

Дружно ведут подготовку к севу механизаторы сельхозартели «Трудовик». Только один трактор из шести, требовавших ремонта, восстановился в мастерских отделения «Сельхозтехника», а пять остальных они отремонтировали своими силами в колхозной мастерской. Ремонт на месте принес большие выгоды и колхозу, и самим механизаторам. Во-первых, на ремонт затрачено меньше средств, а, во-вторых, и качество ремонта значительно улучшилось.

За каждым трактором закрепили по 2 тракториста, так что есть полная возможность для круглосуточной работы агрегатов.

Правление колхоза заблаговременно позаботилось и о кадрах на уборочные машины. А то,

как говорится, до того дожили, что на четыре комбайна один комбайнер остался. Учитывая это, в январе в колхозе были организованы курсы комбайнеров, руководить которыми поручили помощнику бригадира тракторной бригады Дмитрию Захаровичу Латушину. Вместо пяти, намечавшихся по плану, учиться на курсах изъявили желание 12 человек.

Успешно овладевают второй профессией тракторист Лаврентий Мионович Быстров, шофер Садофий Васильевич Белов, а также, не имевшие раньше никакой специальности, рядовой колхозник Михаил Дмитриевич Вихарев, бригадир комплексной бригады Владимир Логинович Покровский.

3. Рыбанов, агроном.

## СЛОВО ЗА ПРАВЛЕНИЕМ

Гурьян Маркелович Комаров работает в одной из бригад колхоза «Свобода». Его заботой было подвозить корма к ферме. С работой он справлялся хорошо, хотя и инвалид Отечественной войны. Его можно хвалить за хорошую работу, поощрять, а вот бригадир этой бригады В. Набойщиков смотрит на дело иначе.

Когда Гурьян Маркелович попросил у бригадира лошадь, чтобы подвезти лес для ремонта своего двора, он отказал ему. Председатель колхоза распорядился: выделить Комарову лошадь, но и после этого Набойщиков не пошел навстречу трудолюбивому колхознику. Комаров часто ходил со своей просьбой к бригадиру, но так ничего и не добился. Это очень обидело его, и Гурьян Маркелович ушел с работы.

Почти такой же случай произошел и

с Петром Веденевичем Кузнецовым, конюхом из той же бригады. Этот человек также работал хорошо, добросовестно. За один только прошлый год он выработал 500 трудодней. И — тоже ушел.

В середине прошлого месяца молодежь колхоза справляла праздник русской зимы. После обеда конюх накормил лошадей и, видя, что они очень устали, не разрешил никому больше брать их. Бригадир не послушался доброго совета конюха. Он взял одну лошадь. Да еще всячески обругал Кузнецова, отобрал у него ключи, и «приказал» конюху больше на двор не являться.

И вот возникает вопрос: долго ли будет правление мириться с недостойным поведением бригадира?

П. Коротышев, секретарь комсомольской организации колхоза «Свобода».

**УЖЕ ЧЕТЫРЕ ГОДА** прошло с того времени, как я, кандидат богословия и православный священник, поврал с религией и церковью. Своим прямым долгом считаю с тех пор открывать глаза тем, кто еще верит в бога, кого религиозный дурман цепко держит в своих сетях.

### УДЕРЖИВАЕТ ЛИ ВЕРА ОТ ДУРНЫХ ПОСТУПКОВ

**ГЛАВНЫМ ПОПРИЩЕМ**, на котором идет сейчас бой между атеизмом и религией, служат вопросы нравственности. Церковники всячески стараются доказать моральную пользу религиозного учения. Зачем, рассуждают они, бороться против религии? Ведь она учит добру и удерживает человека от дурных поступков. При этом многие верующие люди любят повторять слова своих пастырей: раньше, когда люди верили в бога, было, дескать, меньше преступлений и распущенности, чем теперь, особенно среди молодежи. Как ли это?

Сторонники подобного утверждения глубоко неправы. Наоборот, в результате изменения условий жизни, повышения сознательности советских людей их культурного уровня, в результате огромной воспитательной работы, которую ведут среди населения Коммунистическая партия, общественные организации, преступность в нашей стране резко снизилась. Советские люди в подавляющем большинстве строят свою жизнь в соответствии с требованиями морального кодекса строителя коммунизма.

Не следует забывать и о том, что в дореволюционное время (многое делалось по принципу «шито-крыто»: часто преступления, особенно если они совершались богачами и их приспешниками, не становились достоянием широкой общественности, не предавались гласности. А это и создавало впечатление благополучия. Достаточно вспомнить такое позорное явление прошлого, как проституция: не только молодые люди, но и «почтенные» отцы семейств посещали публичные дома. Однако поведение таких людей не подвергалось осуждению. О нем предпочитали помалкивать: это, мол, личное дело каждого.

В нашем советском обществе мы не скрываем нрав-

ственного уродства отдельных людей, не замалчиваем их преступлений и проступков. На собраниях общественных организаций, в печати смело и решительно выводятся на чистую воду воры, взяточники, туеядцы, пьяницы и т. п. А это значит, что по мере приближения нашего общества к коммунизму мы все нетерпимее относимся к безнравственным поступкам людей, ставим своей задачей воспитать всех в духе благородных правил коммунистической морали.

Что касается нашей молодежи, то нападки на нее чаще всего есть не что иное, как обывательское брюзжание, а порой и просто клевета. В самом деле, давайте посмотрим: кто служит в Советской Армии, охраняя священные рубежи нашей Родины, мирный труд советских людей; кто вместе с отцами и матерями трудится на стройках, заводах, в колхозах и совхозах; кто осваивает целину и возводит предприятия большой химии; кто дерзновенно врывается в бесконечные просторы Вселенной? Все это делают наши славные юноши и девушки, которые за редким исключением не верят в бога, воспитаны в духе коммунистической нравственности.

Мы не отрицаем того, что некоторые молодые люди ведут себя недостойно, еще совершают преступления. Но речь идет именно об отдельных людях. Причем среди них встречаются и верующие, которых вера в бога ни от чего практически не удерживает.

### ХАНЖЕСТВО ПРОПОВЕДНИКОВ

**ВОСХВАЛЯЯ** религиозную нравственность, современные проповедники религии обычно ссылаются на такие заповеди, как «не убий», «не воруй», «не прелюбодействуй», «не обманывай», «почитай родителей и старших». Но ведь эти нравственные правила не являются специфически религиозными, тем более — только христианскими. Это просто естественные нормы отношений между людьми, сложившиеся независимо от религии и задолго до ее возникновения. Богословы же, чтобы привлечь людей к церкви, присвоили их и выдают за божественные установления.

Нужно заметить, что наряду с этими заповедями в Библии содержится немало недостойных, человеконенавистнических предписаний, в частности: проповедь нетерпимости к неверующим и инаковерующим, непротравления злу и любви к врагам, эгоизма и себялюбия, бессилия человека и его разума, никчемности земной жизни, греховности земных радостей, призыв не заботиться о завтрашнем дне и т. д.

Да и многие из так называемых «полезных» религиозных заповедей кажутся такими только на первый взгляд. Возьмем заповедь о почитании родителей. Казалось бы, прекрасная мысль: родители дали детям жизнь, поили-кормили их, воспитали, научили уму-разуму... А как звучит это в Библии? «Почитай отца твоего и мать твою... чтобы продлились дни твои и чтобы хорошо тебе было бы на земле...». Типичная для религии купля-продажа: почитай родителей, и за это тебе будет награда!

В религиозной морали то и страшно, что любой хороший поступок верующий должен совершать не ради добра,

уважения и любви к людям, не в интересах общества, а исключительно ради того, чтобы обеспечить свое благополучие, спасти свою душу, выслужиться перед богом, угодить ему и попасть в рай. До других же ему дела нет. «Каждый за себя, один бог за всех» — вот одно из главных правил религиозной морали. Как видим, религия воспитывает у людей эгоизм.

Самой отрицательной чертой религиозной нравственности, пожалуй, является то, что ее мерилом служит не отношение человека к другим людям, к обществу, а отношение его к богу. С точки зрения религии человек может делать что угодно, совершать даже самые страшные злодеяния, но если он верит в бога и обращается к услугам церкви, все грехи ему простятся. В то же время самый высоконравственный человек, если только он атеист, — погибший человек, его место в «геенне огненной».

### ВЕРУЮЩИЕ

#### «ГРЕШНИКИ»

**КОГДА ЗАЩИТНИКИ** религии утверждают, будто «страх божий», страх перед наказанием на «том свете» способен обуздать человека, предотвратить небаговидные поступки и даже преступления, они грешат не только против истины, но и против своей совести.

Когда я был священником, ко мне на исповедь приходили верующие и подчас рассказывали о таких «грехах», которые нормальным людям и во сне не снятся. А посмотрите на жизнь некоторых служителей церкви. Многие из них пьянствуют, развратничают, присваивают себе церковные средства, обманывают государство, дерутся, сутяжничают, а некоторые даже совершают уголовные преступления. И делают все это, ханжески ссылаясь на бога, на его покровительство и защиту или открыто проявляя полное пренебрежение к «гневу божьему».

Церковь развращает человека, причает его к мыслям, что любой грех, порок, даже преступление будут ему прощены, если он «раскается», т. е. придет на исповедь и скажет: «Грешен, батюшка! Прости меня, господи!»

Я беру на себя смелость утверждать, что еще никого и никогда воспитание «в страхе божьем» не удержало от вредных поступков. Ревнители религиозного воспитания стремятся идти по пути наименьшего сопротивления: ведь гораздо легче запугать человека богом, чертом, адом и другими страстями, чем терпеливо и разумно воспитывать его.

Коммунистическая нравственность строится не на запугивании людей, а на сознательном выполнении ими своего долга перед Родиной, перед обществом. Советские люди часто поступают личными интересами, порой жертвуют даже жизнью во имя счастья других. Они просто иначе не могут действовать, потому что воспитаны в духе уважения и любви к людям, на высоких принципах человечности. А это и есть настоящее добро.

А. ЧЕРТКОВ,

лектор Московского планетария.

### ЗНАМЯ ТРУДА

3 стр. 15 апреля 1964 г.

## ОНИ БЫЛИ ПЕРВЫМИ

В августе 1933 года советский пароход «Челюскин» вышел из Мурманского порта, имея задание пройти за одну навигацию по трассе Северного морского пути из Мурманска во Владивосток. Такая попытка на судне неведомого типа предпринималась впервые. В октябре «Челюскин» подошел к Берингову проливу и был скован дрейфующими льдами. Вместе с ними он был вынесен в Чукотское море и 13 февраля 1934 года после многодневного дрейфа раздавлен льдами. Участники экспедиции в составе 104 человек во главе с О. Ю. Шмидтом высадились на лед. Советское правительство приняло энергичные меры к

спасению членов экспедиции и команды парохода. Героические советские летчики совершили несколько беспримерных по отваге рейсов на льдину и 13 апреля завершили доставку челюскинцев на материк.

Семеро летчиков — А. В. Ляпидевский, С. А. Леваневский, В. С. Молоков, Н. П. Каманин, М. Т. Слепнев, М. В. Водопьянов, И. В. Доронины были первыми, кого Советское правительство удостоило звания Героя Советского Союза.

Челюскинская эпопея показала всему миру величие советских людей, вошла яркой страницей в летопись покорения Арктики.



На снимке: первые Герои Советского Союза летчики полярной авиации (слева направо): М. Т. Слепнев, Н. П. Каманин, А. В. Ляпидевский, М. В. Водопьянов и В. С. Молоков, принимавшие участие в спасении челюскинцев. Фото В. Чередицева. Фотохроника ТАСС.

## ПЕРЕКЛИЧКА СЕЛЬСКИХ КЛУБОВ

### БОЛЬШОЙ УСПЕХ

Песни, пьесы, стихотворения — вот далеко неполный репертуар концертной программы, с которой выступила на днях агитбригада Буренинского сельского клуба перед хлеборобами первой и второй бригад сельхозартеля «Дружба».

Большой успех на сцене имели участники агитбригады учителя Буренинской школы Екатерина Петровна Малышева, Лидия Дмитриевна Давыдова, Александра Лукояновна Сбруева, механизатор Иван Сбруев, электромеханик ШЧ-4 Юрий Цветков и ученица четвертого класса Таня Давыдова.

М. Беляева, заведующая клубом.

Сейчас редкая семья не приобретает книги.

Жажда знаний заставляет людей делать это. Советская страна — государство высокоцивилизованное. Учатся почти все. Читают тоже. В редком районном центре сейчас нет специализированного книжного магазина. Армия книголюбов колоссальна.

Вот почему на книжную торговлю не надо смотреть пренебрежительно. От четкости, организованности ее зависит во многом духовная жизнь людей. В городе же Шахунье с книжной торговлей, к большому огорчению, дело обстоит из рук вон плохо.

Достаточно сказать, что торговля книгой здесь пущена на самотек. Продавцы специализированного магазина, как говорится, варятся в собственном соку. Никто по-настоящему не координирует их работу. Создается впечатление, что руководство райпотребсоюза считает книжную торговлю делом второстепенным.

За качество и судьбу книжной торговли должно болеть душой товарищ А. М. Кузнецова. Но ей некогда заниматься этим вопросом, так как райпотребсоюз использует ее совершенно на других работах. Продавцы, оставшись без командира, ежедневно ведут переписку, составляют отчеты, дают сведения в Горький. Дойбойкой ли им в таком случае торговля!

Плохо поставлена информация о новых поступлениях в магазин. Покупатели не знают, когда и что интересное появилось на книжной полке, на какие новые издания идет подписка. Например, недавно в ма-

## САМОТЕКОМ

газин поступили первые три тома произведений А. С. Пушкина, изданные Академией Наук СССР. Но никто не знает, что можно купить сразу три тома и одно-

### РАБКОРОВСКИЙ РЕЙД

временно подписаться. Когда происходит подписка, работники многих магазинов связываются с руководителями промышленных предприятий и колхозов, чтобы быстрее распространить ее. А вот в Шахунье этого не практикуют.

На книжной полке очень мало интересной художественной литературы. Совсем почти нет произведений известных советских поэтов. Бывает и так: на складе такая книга имеется, а на витрине ее нет. Хороший продавец — обязательно замечательный пропагандист книги. А в нашем книжном магазине книгу не пропагандируют. При магазине ра-

ботает только одна книгоноша. Неплохо бы создать общественный совет торговли и букинистический отдел. Многие жители изъявляют желание продать ценнейшие старые издания, редкостные книги. Но и этот вопрос упирается в непробиваемую стену.

На складе культторга лежат в полусыром помещении целые горы книг. Мы заинтересовались, что это за книги. Оказалось, что большинство их покупатели оторвали бы с руками, появились они в магазине. Например, учителя литературы с удовольствием бы купили сборник «О литературе» Карла Маркса и Фридриха Энгельса, «Летопись жизни и творчества Беллинского» Ю. Оксмана, «Творчество Николая Тихонова» Н. Гринберга и другие. В куче буквально гниют талантливейшие произведения В. Вересаева, Д. Писарева, Л. Толстого, Ф. Писемского, П. Мершме, М. Горького. Диву даешься, до какой степени наплеватьски относятся к книге работники торговли!

Несомненно, в организации книжной торговли в Шахунье масса недостатков. Нужно немедленно их ликвидировать. Покупатели ждут, когда у работников торговли изменится отношение к величайшему человеческому созданию — книге.

Рейдовая бригада: П. Некаев, секретарь парторганизации комбината бытового обслуживания, П. Лебедева, заведующая районной библиотекой, В. Нагорнов.

## РЕПЛИКА

### „ВАМ НЕ СТЫДНО?“

Под таким заголовком в № 40 нашей газеты была напечатана заметка инспектора госстраха Н. Раскатова.

К сожалению, вместе с достоверными фактами, автор заметки допустил ошибку. В частности Н. Раскатов сделал упрек в адрес начальника ЖКО Сявского лесохимкомбината т. Старикова за то, что он якобы не уплатил страховые платежи за 1963 год.

Проверка, произведенная после опубликования заметки, показала, что страховые платежи за 1963 год т. Стариков уплатил еще 21 ноября 1963 года. Следовательно, у автора заметки не было никаких оснований упрекать т. Старикова за недобросовестность по расчетам с государством.

За редактора

И. Ф. ДУРНЕВ.

Шахунский комбинат бытового обслуживания принимает в ремонт фотоаппараты всех марок в мастерской по адресу: г. Шахунья, улица Свердлова, 5.

## ДОУЧИЛИСЬ ПАРНИ!

Алексей Бусыгин и Виктор Манин — совсем молодые парни. Им бы, как говорят, жить да трудиться, любоваться красотой земли. А они, илкнув на все хорошее, святое, взломали сейф и украли из кассы колхоза «Советская Россия» Тонкинское производственного управления, куда были направлены Сявским профессионально-техническим училищем № 2 на производственную практику 4418 руб. Теперь обоим немалые годы придется искупать свою вину. Это значит, что все это время они будут за бортом нашей бурной, полнокровной жизни. Спрашивается, ради чего юноши совершили преступление? Да ради так называемой «красивой жизни», содержанием которой является водка и гульба. Они еще не создали ни-

чего своими руками. Бусыгин и Манин после окончания неполной средней школы были приняты в училище, где должны были получить специальность электромонтера. Государство тратило на них средства.

### ИЗ ЗАЛА СУДА

чтобы они стали нужными людьми для народного хозяйства. А они стали ворами.

Кража совершилась в соседнем районе, но, к великому огорчению, юноши — наши земляки. Бусыгин жил в деревне Малое Шорино, а Манин — в поселке Пижма.

В случившемся, несомненно, повинны и воспитатели Сявского профессионально-технического училища. Суд справедливо заметил это в своем

частном определении. В деревнях Пакали и Вахрамейки, где жили учащиеся, мастера производственного обучения, воспитатели бывали очень редко. Практиканты были предоставлены самим себе. Вот тут многие парни и потеряли контроль над собой. Они организовывали коллективные пьянки, часто нывыходили на работу. День изо дня падала среди учащихся дисциплина. А наставники вместо того, чтобы забить тревогу, принять все меры к наведению порядка, отсиживались дома.

Так одно тянуло за собой другое и в конце концов была совершена кража крупной суммы денег. В. Пьянков.

судья Тонкинского нарсуда.